
 

 

 

 
 

Suživot pun poštovanja u opštini Moszedorf 

Informacije 

 

 
Polazište  

Glavno obeležje Moszedorfa je raznolikost. Ljudi i grupe stanovništva sa različitim maternjim 

jezicima iz različitih geografskih regija sa različitim religijama, mentalitetima, životnim navikama, 

jezicima, sklonostima i potrebama žive u zajednici. Uz do dolaze mnogostruki zahtevi, očekivanja, 

vrednosti i stavovi kao i izvori napetosti koji idu zajedno sa tim. Opština Moszedorf, njena odeljenja, 

stranke, udruženja, institucije, kao i organizacije su konfrontirane sa ovim kompleksnim izazovima. 

Opštinski savet to posmatra i u tu svrhu je pokrenuo projekat "Suživot pun poštovanja".  

 

Ideja i cilj projekta  

Moszedorf je raznolika atraktivna opština, pogodna za stanovanje i život i to treba i da ostane. Zbog 

toga se izazovi moraju zajednički savladati, meštani i organi opštine se moraju založiti za udobno , 

održivo mesto za život, sve generacije se moraju angažovati za suživot pun poštovanja i solidarnost 

i negovati kontakte sa drugima. U to spada i da se ponude u okviru zajednice koordinišu, resursi 

povežu i stanovnici uključe u projekat. Ali učešće u skladu sa projektom znači ne samo da mi kao 

stanovnici imamo pravo da učestvujemo u životu zajednice, već i obavezu da ovo pravo aktivno 

koristimo i angažujemo se – za našu opštinu, za naš suživot i za našu budućnost. Najzad to je 

projekat "Suživot pun poštovanja" čije ponude, saznanja i mere se moraju shvatiti kao ideja vodilja, 

koja se provlači kroz sve nivoe opštine kao i grupe stanovništva i koja je ukorenjena u opštinskim 

strukturama. Zajednica i stanovništvo su u stanju da se na odgovarajući način uhvate u koštac sa 

budućim izazovima i da ih zajednički savladaju. 

 

Pokretanje i sprovođenje  

Projekat je započeo u decembru 2021. godine i trajao je do kraja marta 2023. godine. Projektna 

komisija, sačinjena od predstavnica i predstavnika centralnih sfera zajednice (politika, obrazovanje, 

životna sredina, bezbednost, slobodno vreme, kultura, crkva, privreda) intenzivno se bavila 

suživotom punim poštovanja. Uz pomoć radionica ideja, anketa/glasanja i vorkšopova razrađena je 

osnova za suživot pun poštovanja. Nastao je leporelo o suživotu punom poštovanja koji utemeljuje 

najvažnija načela, vrednosti i stavove u opštini Moszedorf. On čini fundament suživota punog 

poštovanja u Moszedorfu: 

 

Poštovanje 

Mi poštujemo razlike i štitimo vrednosti. 

 

Susreti 

Veoma su nam važni lični susreti. 

 

Briga i odgovornost 



Mi preuzimamo odgovornost za našu životnu sredinu. 

 

Sudelovanje 

Aktivno učestvujemo u kreiranju života u opštini. 

 

Takođe je nastao slogan koji treba da nas podseti na suživot pun poštovanja: moszedorf zajedno. 

Leporelo je preveden na više jezika i podeljen stanovnicima, stručnim odeljenjima i ključnim licima i 

licima koja vrše umrežavanje. Ove informacije se takođe mogu dobiti na različitim jezicima. Mesec 

akcije za suživot pun poštovanja prvi put će biti održan u maju 2023. godine, a nakon toga bi 

trebalo da bude održavan svake godine. Mesec akcije predstavlja projekat umrežavanja, svi 

zainteresovani – udruženja, stručna odeljenja, institucije i privatna lica – smeju i trebalo bi da 

učestvuju u njemu. Centar susreta i rekja preuzimaju na sebe rukovođenje prilikom prvog 

održavanja. 

 

Pored stanovnika kao privatnih lica pozivaju se i sva stručna odeljenja, udruženja, stranke, institucije 

i organizacije da u svojim sopstvenim strukturama, odnosno u svom svakodnevnom delovanju 

ukorene i implementiraju suživot pun poštovanja! Osim toga opština Moszedorf nudi mnogobrojne 

mogućnosti podrške za svoje stanovnike. Na veb stranici opštine možete naći sve ponude stručnih 

odeljenja i punktova za kontakt kojima se možete obratiti ako imate pitanja, želje i/ili potrebu za 

podrškom: https://www.moosseedorf.ch/de/gemeinde-politik/soziales/ 

 

Centar susreta (BeMo) osim toga nudi mesto susreta za sve i istovremeno služi kao punkt za 

kontakt. Različiti povodi i ponude su već uspešno realizovani. U kontekstu suživota punog 

poštovanja BeMo je pokrenuo ponudu "Festival susedstva". Korisna uputstva, informacije za 

dobijanje materijala za festival i praktične savete o tome možete naći na veb stranici opštine ili 

direktno na licu mesta kod BeMo. Još jedan deo projekta suživota punog poštovanja je projekat 

"Ključna lica". Ključna lica grade mostove u okviru podsticanja integracija. Ona poznaju životne 

navike u Švajcarskoj i odgovarajućoj zemlji porekla i dobro su umrežena u opštini. Takođe i stručno 

odeljenje porodična pitanja rano detinjstvo se nalazi u BeMo i osnažuje roditelje informacijama, 

savetima i prevencijom pri obavljanju njihovih vaspitnih zadataka. BeMo je na raspolaganju svim 

stanovnicima i može se "oživeti" i razvijati sa njihovim i uz pomoć njihovih ideja. 

 

Radujemo se zajedničkoj implementaciji suživota punog poštovanja, životu sa drugima umesto 

pored drugih! 

 

Projektna komisija "Suživot pun poštovanja" 

https://www.moosseedorf.ch/de/gemeinde-politik/soziales/

